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A nemzetgyűlés lelkesen 
ünnepelte a honvédelmi 

minisztert.
Budapest, szeptember 15. A nemzet­

gyűlés ülését fél 11 órakor nyitotta 
meg RakovszUy István elnök.

A beérkezett kérvények bemutatása 
és az interpellációs könyv felolvasása 
után Korányi Frigyes báró pénzügy- 
miniszter bejelentette, hogy tegnap egy 
táviratot olvasott fel, melyben a pénz- 
kicserélésről veit szó. A ’táviratot el­
küldő képviselő nem volt tegnap jelen, 
de ma jelentkezett a miniszterelnöknél 
és a Ház elnökénél és kitűnt, hogy a 
távirat szerencsétlen fogalmazása 
okozta a félreértést és így az illető 
képviselő jelentkezése tárgytalanná vált.

Ezután a Ház az illeték és értékfor­
galmi adóról szóló törvényjavaslatot a
6. szakaszig némi módosítással részle­
teiben is elfogadta.

Fél egykor Sréter István honvédelmi 
miniszter válaszolt Fangler Béla inter­
pellációjára. Elmondta, hogy Heltai úgy 
jutott Becsbe, hogy fölajánlotta szolgá­
latait a vallomások megszerzésére. Elő­
zetesen nem akarták kiengedni, végre 
beleegyeztek, hogy egy tiszt kíséretében 
Récsbe menjen, akivel vissza is log 
térni. Lengyel Zoltán adott pénzt az 
utazáshoz. Most már egész határozottan 
megállapíthatja, hogy az egész dolog 
trükk volt, amelybe jóhiszemű emberek 
beugrottak. Ez megtörtént s 6 csak ar­
ról szólhat, hogy milyen intézkedéseket 
tesz Levelet irt Polónyi Dezsőnek, akit 
felszólított, hogy az összes szabályta­
lanságokat, amelyek szerinte a Tisza- 
pörben előfordultak, adja Írásba és ő 
megindítja a vizsgálatot, hogy megál­
lapítsa, tényleg törtentek-e szabályelle­
nes dolgok. Elrendelte a vizsgálatot 
mindama tisztek ellen, akiknek neve 
az Emberben megjelent, bár az Ember 
bizonyítékait nem veszi tekintetbe. A 
kormányzóval egyetértőén intézkedett, 
hogy a határátlépési igazolványoknak 
illetéktelenek részére való kiadása vég­
leg megszűnjék. — Meg van győződve, 
hogy ez az interpelláció csak első lánc­
szeme a támadásoknak, amelyeket be­
ígértek. Teljesen respektálja minden 
képviselő jogát.

Fangler Béla : Én is respektálom. 
Sréter István , . . azonban mind­

addig, amíg a vizsgálatból teljes vilá­
gosság ki nem derül, addig hasonló 
tárgyú interpellációkra válaszolni nem 
fog. A nemzetgyűlés előtt, amennyiben 
ezzel nem volna megelégedve, kénytelen 
volna a bizalmi kérdést fölvetni.

Erre az egész Ház, a szélső baloldalt 
kivéve fölállott, éljenezte és tapsolva 
ünnepelte a minisztert.

Tomcsányi Vilmos Pál igazságügy- 
miniszter : Janos Andort a soros ügyész 
tévedésből bocsátotta szabadon. Ez más­
nap kiderült, de már akkor János Pécs­
ben volt, A legszigorubb vizsgálatot ren­
delte cl, hogy kit terhel a felelősség.

Fangler Béla a honvédelmi minisz­
ter válaszát nem vette tudomásul. Be­
szédét folytonos megszakítással tudta 
csak elmondani, a Ház folyton lelkesen 
tüntetett Sréter mellett.

Fangler Béla az igazságügyminiszter 
válaszát tudomásul vette, mert az ő vá 
laszábau biztosítékokat lát a szigorú 
vizsgálat elrendelése iránt.

Itt ismét lelkesen tüntetett a Ház Sré­
ter mellett és éljenezte.

Fangler Béla : Nemcsak március 
Jl-ike, de ez az Ugv is szégyene az 
országnak.

Óriási lárma tört ki erre, a képvise 
lök a padokat verdesve kiáltozták :

— Rendre ! Rendre !

Az elnök Fangler Bélát rendreuta- 
sí tóttá.

,A. Ház ezután tudomásul vette a két 
miniszter válaszát s percekig lelkesen 
tüntetett mellettük.

Berky Gyula erélyesen visszautasí­
totta ezután a Ház tetszése közben 
Ereky Károly ama kifejezését: Szégyel- 
jék magukat odaát.“

Az ülés folyik.

Halálra ítélték Tisza István gyilkosát 
s az egyik bűntársat

— Az Egyetértés tudósitójától.
Budapest, szept. 15. A hadosz- 

tálvbiróság ma délelőtt 10 órakor 
hirdette ki az Ítéletet a Tisza- 
gyilkosság ügyében.

A bíróság
Dobó Istvánt és Stany- 
kovszky Tibort kötél 
általi halálra, Hüttner 
Sándort pedig tizenöt 
évi súlyos börtönre 

ítélte.
Váqó-Wilhelm Jenő három hó­

napi börtönbüntetést kapott, ame­
lyet a vizsgálati fogsággal kitöl­
töttnek vettek.

Hüttner Sándor min­
den évben a gyilkos-

ság napját, október 
31-íkét, sötét zárká­

ban fogja tölteni.
Mindegyik vádlottat katonai 

rangjától megfosztották és kitün­
tetéseiket elvették.

Az Ítélet indokolása megálla­
pítja, hogy a merényletre vonat­
kozó bizonyítékok terjedelmes 
anyaga két főcsoportra oszlik. Az 
egyikben levők a merénylet vég­
rehajtásának körülményeit állapít­
ják meg. A másik főcsoport azo­
kat a momentumokat tárgyalja, 
amelyek a bűncselekmények indító 
okára vetnek világot.

Az Ítélet ötven nyomtatott ol­
dalra terjed.

Á skót református egyházi misszió 
üdvözletét hozott a magyar kálvinistáknak.
„Nagyobb a jövőtöfc, 

A kálvinista
A skót misszió debreczeni tar­

tózkodása valóságos városünne­
péllyé nőtte ki magát. A hivatalos 
Debreczen városa, a tanács és a 
közgyűlés — mint századokkal 
ezelőtt, — megjelent a kálvinista 
Nagytemplomban. A két főispán 
mellett az entente katonai misz- 
sziója, az egész presbyterium, az 
egyetem, a középiskolák, a gazda- 
társadal >m képviselete és a város 
közönsége óriási nagy számban 
töltötte meg a hatalmas Nagy­
templomot. Az egyszerű vallási 
ünnepély lelkes tüntetéssé válto­
zott. A létéért harcoló magyar 
nemzet tüntetett a világ leghatal­
masabb nemzete, az angol előtt. 
Kossuth Lajos szelleme uralkodott 
ez ünnepi órában a lelkek felelt 
és a kálvinista öntudat összefor­
rott újra a magyar szabadság 
örök dicső géniuszával.

A skót misszió tulajdon képen a Prés" 
by téri Világszövetség küldöttsége, mely 
bejárja egész Keletet. A misszió tagjai :

Robert J. Fleming, a presbiteri egy­
hazak világszövetségének főtitkára.

Willian H. Curtis, edinburghi egye­
temi tanár.

James M. Webster, az egyesült skót 
szabni egyház kontinentális bizottságá­
nak titkára.

Kíséretükben van Viktor János buda­
pesti lelkész, ki tolmácsa és kalauzo-

mint volt a múltatok“ 
Kóma ünnepe.

lója a missziónak. Velük egvtttt jöt* 
Budapestről Degenfeld József gróf ‘ fii- 
gondnok is.

A Nagytemplomban reggel 9 órakor 
kezdődött az istentisztelet, mely alka­
lommal zsúfolásig megtelt a hatalmas 
templom. Ott volt a reformálás társa­
dalom minden kiválósága, a hatóságok 
képviselői. Az első padokban ültek Hu­
bert Ottó és Szomjas Gusztáv főispánok, 
Csóka Sámuel vezetésével a városi ta­
nács és a presbyterium tagjai Nagy Jó­
zsef pénzügyigazgató, világi elnök veze 
lésével, az egyetemi tanári kar és szá­
mos előkelőségek. Eljöttek a templomba 
a Dtbreczenben időző ántánt tisztek is, 
Aitkin skót kapitány és Chisvári márki 
olasz főhadnagy.

Az Urasztala mellett foglaltak helyet 
Baltazár püspök, Degenfeld főgondnok 
és a vendég skót egyházi férfiak, vala­
mint a helybeli papság.

Az istentisztelet előtt az Iparos-dal- 
egylet énekelte el a Hymnuszt, Pálfy 
Lajos karnagy dirigálása mellett. Nem­
zeti imádságunk mindkét versszakát el- i 
énekelték, mit az egész gyülekezet állva, j 
mély áhítattal hallgatott végig. Aztán a I 
„Te benned bíztunk eleitől fogva“ kéz- ' 
detü zsoltár fenséges hangjai zúgtak föl 
a gyülekezet ajkáról és a szószéken a 
82 esztendős Könyves Tóth Kálmán lel­
kész tiszteletreméltó alakja jelent meg. 
Magas kora dacára ércesen csengő han­
gon, fiatalos hévvel mondott magas 
szárnyalása imát.

Aztán Hébert J. Fleming, a Presbiteri 
Egyházak Világszövetségének főtitkára 
ment fel a szószékre Viktor János buda­
pesti lelkész, tolmács kíséretében. És 
egyszerre felhangzottak a szószékről sót

szeretettől, mély áhítattól sugalt, bár 
nekünk magyaroknak idegenül hangzó 
szavak, de amelyekből mégis kiérzettek 
az emberi összetartozás szent érzelme, 
protestáns hit átfogó ereje. Minden 
mondatot, mely Fleming ajkáról ango­
lul elhangzott, azonnal magyar nyelven 
tolmácsolta Viktor János lelkész.

Szeretett testvéreim Krisztus­
ban — kezdte beszédét Fleming 
— nem olvashatja az ember az 
Újszövetség könyvét anélkül a 
gondolat nélkül, hogy mennyire 
alkalmazhatók az abban foglaltak 
a mi napjainkra. És azt a testvéri 
összetartást és közösséget, mely­
ben eleink éltek, kell feltámasz­
tani napjainkban is. De könnyebb 
dolog volt ennek az egységnek 
megteremtése azokban az időkben, 
mint napjainkban. Akkor szoros 
egység fűzte őket, ma nagyobb 
számú, több a keresztyén gyüle­
kezet, de szét van szórva az 
egész világon. Annál nagyobb 
szükség van rá, hogy időről-időre 
üdvözöljük egymást a múltnak 
nevében, a jövő reményében: Kí­
vánok Nektek Atyámfiái kegyel­
met és békességet Jézus Krisztus 
nevében.

— Szeretném egyenként üdvö­
zölni a gyülekezet tagjait. Hadd 
adjam át a presbiteri világszövet­
ség köszöntését. Körülbelül egy 
hónappal ezelőtt Svájcban konfe­
renciára gyűltünk össze, harminc 
egyháztól 40 kiküldött jelent meg 
ott. Eljöttek Európa minden or­
szágából, tengerentúlról, még In­
diából és Uj-Zelandból is. Olya­
nok, kik még nemrég, mint ellen­
ségek álltak egymással szemben, 
tesvéri jobbot nyújtottak egymás­
nak. Ismét egyek vagyunk Jézus 
Krisztusban, egyek vagyunk refor­
mátus hitünk közösségében. Ezen 
a konferencián indíttatva éreztük 
magunkat, hogy üdvözletei intéz­
zünk a magyar reformátusokhoz. 
Mert a ti egyházatok a kereszt 
árnyékában jár. Tudjuk jól, nincs 
olyan szenvedés, mint a ti egy­
hazatoké.

Ezután felolvasta Rober Fle­
ming a presbiteri világszövetség 
üdvözletét a magyar református 
egyházhoz. így szól az üdvözlet:

,Mi, a világ minden népe 
református egyházának kikül­
döttei kinyújtjuk közönségünk 
jobbját a magyar református 
konvent és minden gyülekezet 
felé és szívből köszöntünk ben­
neteket. Szomorú szívvel érte­
sültünk szenvedéseitekről, meg­
próbáltatásaitokról, melyek te- 
néktek osztályrészül jutott. Gyá­
szoljuk egyházatok egységének 
széthullását, melyet évszázadok 
súlyos küzdelmeiben erősítette­
tek meg. Együtt érzünk veletek, 
a ti aggodalmatokban és félel­
metekben, mi a jelen idők felett 
eltölt benneteket. Elsősorban a
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ti szabadságotoknak és hagyo­
mányaitoknak biztositása ké­
pezi legtöbb gondunkat, külö­
nösen Erdélyben. Köszönjük ki­
küldötteiteknek, hogy a helyzet­
ről kimerítő tudósítást adtak.
Buzgó imádsággal fordulunk 
Isten irgalmáért és kegyelméért.
Ez vezessen benneteket egy 
jobb jövőbe.“
A határozat felolvasása után, 

mely nagy hatással volt az egész 
gyülekezetre, igy folytatta Homing.

_ Kettős megbízatással jöttünk
ide. Biztosítani, bátorítani benne­
teket a megpróbáltatásokban. Má­
sodszor, hogy tájékoztatást sze­
rezzünk Közép- es Kelet- Európa 
egyházainak állapotáról. Megkez­
dődött a munkánk Svájcban, on­
nan Prágába mentünk tájékozó­
dást szerezni Cseh-szlovákia refor- 
inátus egyházának állapotáról. ? 
Mondhatom, látogatásunknak meg 
vannak és meg lesznek áldásai I
ti rátok is. „

— Aztán Budapestre jöttünk, 
itt meglátogattuk a ti anyaorszá­
gotokat. Lekötelez bennünket az 
a szívélyes fogadtatás, melyben 
Budapesten részünk volt és itt 
Debreczenben részesülünk. Nagy 
megtiszteltetés ránk nézve, hogy 
itt állhatunk előttetek. Kálvinista 
Rómának nevezik városotokat 
nagy megtiszteltetése ez Rómának 

rde én inkább igy nevezném :
? magyar Edinburg. Nem ha.ll- 
i/atjuk el, hogy Ti előttünk jár­
tatok a reformáció nagy munká­
jában. Tudjuk jól. Debreczenben 
jóval előbb már állott a reformá­
tus kollégium és ez a templom 
mác akkor református gyülekezet 
stenitiszteleleinek helye volt. — 
\Tagy örökség szállott rátok és mi 
s imádkozunk, hogy Isten segít­
sen benneteket hívek lenni. Es 
ia megengedi Isten, nemcsak 
testvéri szóval, hanem tel­
ekkel is megmutatjuk, hogy 
ígyütt érezünK veletek.

Majd hosszabban szólott arról, 
aogy az egész világra milyen vál­
sága idők következtek a háború 
jtán. A világ bajait am egy újabb 
háború nem fogja megoldani. — 
Sem bírna a világ olyan erő­
próbát, amilyen a nagy háború 
folt. Ezért élénken foglalkoztatta 
a presbyter! világszövetséget a 
jövő, hogy a nemzeti sérelmeket 
mint lehetne megoldani háború 
nélkül? Az erre vonatkozó hatá­
rozatot megküldték a Népek Li­
gájában szereplő államfőknek. i 

Aztán ismertette Rév. Fleming j 
a svájci református konferencia ^ 
határozatait, melyek a beke meg­
alapozását célozzák és a Népek 
szövetségének munkájára Isten a - 
dasát kéri. Majd rátért a szónok 
arra a misszióra, mely rájuk vo­
natkozik, mely messze maga-an 
Ml a politika fölött. Figyelmezteti 
a híveket, hogy bármily magasz­
tos dolog a hazaszeretete ; a haza- 
szeretet még nem elég. a lelki 
elet megújhodására is kell gon­
dolni. Ha egy egyház erős lel­
kekben gyökeredzik, elpusztítha­
tatlan. A kót református egyház 
jelképe az egö csipkobokor, meiy 
BOhsem emésztetik el. Biztos va­
gyok abban — jelentette ki mély 
megilletödéssel —, hogy a ti egy­
házatok szilárdan megállja helyét 
a viharban és mondom: Nagyobb 
a jövötök, mint nőit a múltatok!

— Vissza keil térnünk erőnk 
forrásához, Krisztushoz. A törté­
nelem Krisztu át u jelen tapasz­
talásába kell állítani. Nemcsak a 
múltba, hanem a jövőbe is kel'

nézni, azért ez legyen a jeligénk: 
előre Krisztussal! Ha ö vele szen­
vedünk, ő vele uralkodunk. Ls 
Isten békessége, mely mindenek 
felett va'a, őrizze sziveteket Jézus 
Krisztus ismeretében. Ámen.

A hatalmas lendületű beszéd 
mély hatást tett a gyülekezetre. 
Mély tisztelettel nézte mindenki 
Rév. Fleming szikár alakját, amint 
elhagyta a szószéket. Aztán az 
Uraszlalához lépett és angol nyel­
ven kitárt karokkal megáldotta a 
gyülekezetét. Majd az Iparos-da-

Korlátozták a gabona 
és lisztszállitást.
— A* Egyetértés tudósítójától- —

Budapest, szeptember 15, A 
közélelmezési miniszter, mivel 
észrevették, hogy a gabonának es 
őrleményeknek tengelyen való szál­
lítása sok visszaélésre ad alkal­
mat, elrendelte, hogy ezentúl bú­
zát. rozst, kétszerest, árpát, za­
bot, tengerit, tatárkát, kölest, 
lisztet és darát csak külön szú- 
litási engedély alapján lobot te: ■ 
golyen szállítani. Megszüntette u* 
gabonának és őrleménynek 20 < 
iO kilós postacsomagokban val > 
szállítását, sőt ezentúl a vasúton 

_ „ a*»ír* az utasok kézi podgyászban
Octbreczen szabad királyi város közgyűlése. kilóniX1 több gabonanemüt külön

... - «Űr. engedély nélkül nőm száll.
hatnak.

lárda énekelte el igen szépen a 
Szózatot és aztán közének zárta 
be az istentiszteletet.

Az istentisztelet után értekezlet 
volt a kollégiumban, majd délben 
társasebéd a vendégek tiszteletére. 
Az ebéden a református egyházi 
élet jelesei vettek részt. Délután 
a vendégek megtekintették a va­
ros nevezetességeit. Csütörtökön 
utaznak el automobilon Nagy vái ad 
felé Erdélybe. Aitken skót kapitány 
kiséri el őket útjukban.

beiktatása.
Debreczen város törvénvhato- 

qórrj bizottságának szerdára össze­
hívott közgyűlését reggel 9 óra­
kor nyitotta meg Csóka Sámuel
polcár mester-helyettes, akinek ja- 
vasiatára a bizottsági tagok el- 
mentek a Nagytemplomban tar­
tott skót istentiszteletre.

Tizenegy órakor nyitotta meg 
újból a közgyűlést a polgármes- 
ter-helyettes főjegyző, aki meleg 
szavakkal parentálta el Dicsöfi 
József dr.-t.

A polgármesteri jelentés után 
Komlóssy Imre dr. interpellációt 
terjesztett elő arról, hogy a ta­
nács helytelenül járt el a föld 
haszonbérek felemelése körül.

Csóka Sámuel és Miszti Károly 
dr. fölvilágositásai után, amelyek­
ben kimutatták, hogy a tanács 
helyesen és a közgyűlés határé 
zata szerint járt el a közgyűlés 
a választ tudomásul vette.

Hubert Ottó kormánybiztosi föl­
mentéséről szóló leirat tudomásul 
vétele után a közgyűlés Fráter 
Imre dr.. Szentkirályi Tivadar és 
Horváth András bizottsági tago­
kat küldte ki a főispán meghívá­
sára, aki pár perc múlva a felál­
lott bizottsági tagok lelkes éljen­
zése közben meg is jelent a te­
remben.

A főispán elsősorban letette a 
hivatalos esküt, azután elfoglalta 
az elnöki széket.

Csóka Sámuel polgármester- 
helyettes szép beszéddel üdvi - 
zölte. Ezután Ter ven Tamás dr. 
a közgyűlés nevében üdvözölte a 
főispánt lendületes szavakkal.

Az üdvözlésekre Hubert Ottó 
hosszabb beszédben válaszolt.

Utalt eddigi kormánybiztosi mű­
ködésére, majd igy folytatta:

Klőzö beiktatásom alkalmával jeleztem 
álláspontomat, jeleztem azokat az elve­
ket amelynek alapján működésemet 
xnc"kezdettem s azt a célt, amelyet a 
kormány tagjaival egyetértve kitűztem 
Debreczen város mikénti haladásának 
irányúul. Ezek voltak: a megalkuvás 
nélküli keresztény nemzeti alap, a vá- 
ros anyagi helyzetének orvoslása, a kis 
emberek szociális védőim - s Dereczen- 
nek, mint a liszántul fővárosának, a 
jövő küzdelmei szempontjából kulturális 
gazdasági és er.áh talmi tényezőként a 
legmesszebbmenő kifejlesztése.

Ezek az irányelvek azóta mit sem 
változtak. Ugyanazok maradtak, sőt a

szorosan vett keresztény és nemzeti alap 
intézményes biztosítékainak törvénybe 
iktatása már kezdetét is vette s az 
fokozatosan folytattatni is fog.

Beszédét igy fejezte be:
Most, amidőn hálatelt szívvel köszö­

nöm meg a közgyűlés mélyen tisztelt 
szónokának s a polgármester-helyettes 
ő Nagyságának hozzám intézett üdvözl3 
szavait, mint Debreczen sz. kir. város 
első külön álló alkotmányos főispánja 
Ígérem a törvényhatóságnak, hogy min­
den igyekezetem, minden törekvésem, 
amelyet, minta kormány megbízottjának 
a törvényes végrehajtásánál kifejteni 
kötelességemben áll, oda fog irányulni, 
hogy a törvények alkalmazói között meg 
leg ven az együttérzés, a lelki összhang 
abban az irányban, hogy minden hiva­
tali intézkedésük a köz javát, Debreczen 
város és polgárainak jól felfogott érde­
keit s ezekkel kapcsolatban csonka 
Magyarországnak kiépítését és felvirá­
goztatását szolgálja.

Úgy legyen !
A főispán ekkor átvette a köz­

gyűlés vezetését.
A közgyűlés kimondta, hogy 

nagyatádi Szabó István földmive- 
lésügyi és Vass József dr. köz- 
élelmezési minisztert hivatalukba 
lépésükkor üdvözli.

Gyors egymásutánban tárgyalt 
le több ügyet a közgyűlés, amely 
különféle költségekre állapított 
meg összegeket.

A már ismert faárakat jóvá­
hagyta, egyben azonban többek 
hozzászólása után kimondta, hogy 
fölir a kormányhoz, hogy háztar- 
tásonkint és havonként a fameny- 
nyiségnek egynegyed és fél ölben 
történt megállapítására vonatkozó 
rendelkezést függessze föl. Ki­
mutatják egyben a fölterjesztésben 
azt is, hogy a kompetencia olyan 
joga a házbirtokosoknak, amelyet 
e rendelet nem is érinthet,

Pálffy Lajos és Juhász Gyu'a 
gazdasági akadémiai hallgatók ré­
szére 2000—2000 korona ösztön 
dijat állapított meg.

A siketnémákat gvámolitó egye­
sület igazgató tanácsába ifj. Ba­
logh István, Serig Gusztáv és Kom­
lóssy Imre dr. bizottsági tagokat 
választotta meg.

A zeneiskola tandíját 200 koro 
náról G00 koronára emelte föl.

Az idő előrehaladott volta miatt 
a főispán ezután a közgyűlést 
csütörtök reggel 9 órára halasz­
totta.

A kis entente csak 
gyarország ellen irány tv

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Becs, szeptember 15. Diplom: 
ciai forrásból jelenti a Consevv 
tiv Korrespondenz: Az ugynev< - 
zett kis entente szerződésének 
tartalma politikai szövetség, amel' 
hez katonai egyezmény járul, 
békeszerződések alkotó része a 
a megállapodás, hogy az utód­
államok egyikében sem szabad a 
Habsburg-háznak ismét trón 
kerülni.

E részében valóságos tamad 
szövetség jellege van a megáll. - 
podásoknak, arra az esetre, n 
Magyarországon bekövetkeznek .■ 
Ilabsburg-ház restaurációja. Ro­
mánia azonban a megállapodásvK 

I e részét nem fogadta el.
Milano, szeptember hó 15. A 

Secolo jelenti : Oiolitti fogadta 
Take Jonescut s tudakozódott a 
kis entente felöl, mire a román 
külügyminiszter kije.öntette, hogy 
az uj szövetség csak Magyarország 
ellen irányul.

lülilK, bUl a wvrwvw..

& lengyeléit elfoglalták l Ukrajna külön békét köt 
Wladimir-Wolinskijt. Oroszországgal.

Bécs, szeptember 15. A Neue 
Freie Presse jelenti Varsóból,
hogy a III. lengyel hadsereg 
csapatai elfoglalták Wladi- 
mlr-WolInsklJt. - Rengeteg 
foglyot és zsákmányt ej- 
t attak.

Becs, szept. 15. Itteni lapok 
jelentik Varsóból: Leviczky dr., 
Peti jura megbízottja közölte, hogy 
Petljura jegyzéket intézett C-i- 
cscrinhez, amely szerint Ukrajna 
külön békét köt szovjet-Orosz- 

i országgal.

Elfogtak
egy rablógyilkost,

Budapest, szeptember 15. Mr 
délben a rendőrség elfogta * 
Lendvai-utcai rablógyilkosság tel 
tesét A rablógyilkos a József tó 
herceg szállóba akart bemenni 
amikor egy rendőr felismerte « 
személyíeirás alapján. A gyilkos 
Kun Sándor, aki most szabadul! 
ki a légy házból, ahol betöi eses- 
lopás miatt ült két évig. Uetartóz 
tatásakor revolvert rántott, de le- 
fegyverezték. Beismerte, hogy o 
tettes.

A corki polgármester 
állapota.

Bécs, szeptember 15. A Neun 
Freie Presse jelenti Parisból, hogy 
a corki polgármestert tegnap meg­
látogatta a fogságban egy barátja, 
aki elmondta, hogy a corki pol- 
gármcster agóniában fekszik.

Két betegápoló nővér ápolja 
akik a legnagyobb gonddal veszít 
körül, de állapota már reményte­
len. Az angol kormány nagysza^ 
básu fegyveres előkészületeket 
tesz a corki polgármester halaia 
esetén várható zavargások ellen­
súlyozására.
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HÍREK
Mégis lesz szene Debre- 

czennek. Hubert Ottó főispán 
tudvalévőén táviratban fordult a 
Szénbizottsághoz, hogy Debre- 
czen részére utalja ki a szenet.
E táviratra most a Szénbizottság­
tól a következő távirat érkezett a 
főispánhoz:

Hubert főispán urnák
Debreczen.

Dcbreczeni villanytelep részére 
munkanaponként nyolc kocsi szén 
elszállítását sürgősen elrendeltük. 
Szállítás megtörténik, érkezést 
nem ismerjük.

Országos Szénbizottság.
Németh Aladár előadása 

a nagy vagyonadóról. A Ba-
ross-Szövetség kezdeményezésére 
ma, csütörtökön d. u. fél hat óra­
kor a Kereskedő Társulat dísz­
termében (Piac-utca 8.) Németh 
Aladár az egyszeri nagy vagyon­
adóról és a vagyonszaporulati 
adóról előadást tart, amelynek 
keretében ismertetni fogja a né­
met, az osztrák és a cseh vagyon­
adó törvényeket, az adókulcsokat 
és az értékelési módozatokat is. 
A rendkívül érdekes és aktuális 
előadáson érdeklődőket szívesen 
látnak.

Árverés a pályaudvaron.
Debreczen állomás teheráru ki­
adási raktárában a ki nem váltott 
és fölös küldemények elárverezése 
f, hó 23-án délelőtt 9 órakor fog 
megtartatni. Elárverezésre kerül­
nek üres hordók, u. m. boros, 
szeszes, olajos és vashordók, épí­
tési anyagok, átköltözködési ingó­
ság, cognac, likőr, gyógyszer, ecet­
sav, küldemények, üres ládák, 
maculatura papir stb.küldemények.

Rose tanár előadása. Ma délután 
4 órakor tartja meg Rose tanár az 
Erdélyi Magyar Székely Szövetség meg­
bízásából Skót—magyar nyelvrokonság 
eimtl szabadelöadását. Az előadás iránt 
oly nagyfokú az általános érdeklődés, 
hogy a vármegyeház díszterme való­
színűleg még kicsiny is lesz a hallgató­
ság befogadására. A köztisztviselők (ta­
nárok, tanítók, közhivatalnokok), vala­
mint katonatisztek az összes helyekre 
féláru belépti-jegyeket kapnak, amelyet 
délután 3 órakor a vármegyeházbarí 
felállított pénztárnál válthatnak ki. Az 
előadás pontban 4 órakor veszi kezde­
tét, azért a közönséget kérjük, hogy ez 
időre helyét már lehetőleg elfoglalja. 
Megjegyezzük, hogy az itt tartózkodó 
skót-misszió számára a Bikában tegnap 
délben rendezett diszebéd alkalmából 
egy angol nyelven megirt memorandu­
mot nyújtott át Rose tanár, amelyben 
számos példával illusztrálta tudományos 
felfedezését a skót—magyar nyelv és 
fajrokonságra vonatkozólag.

Iskolai könyvek az összes 
helybeli tanintézetek részére, pa­
pir és Írószerek, valamint zene­
müvek a legolcsóbban Csáthy m. 
kir. tudományegyetemi könyvke­
reskedésében kaphatók, Piac-utca 
8. sz. Telefon 296.

Egy könyv sikere. Mostanában még 
nem volt rá eset, hogy vidéki Írónak egy 
újonnan megjelent könyve olyan nagy 
sikert ért volna el, mint az Erdélyi Gy. 
Bűnös csókok rabja eimii könyve. Alig 
jelent meg a könyv, a reá várakozó kö­
zönség íz első kiadást pár nap alatt 
elkapkodta, úgy, hogy alkalmasint má­
sodik kibocsátásra is rövidesen sor foy 
kerülni, ami természetesen már jóval 
drágábba fog kerülni, ami az előállítási 
költlóg rohamos emelkedésének tudható 
be, ami még a piacon van ezidő szerint 
még 12 koronás árban fog elarusittatm. 
Itt .jegyezzük meg, hogy a Megcsalatva 
cimü regényből újabban lekőttetett pár 
példány, ami kapható a Színházi Figaró
szalonjában.

legrosszabb nyakkendőit
újjáalakítják Kolosné nyakkendő- 
termében, Rákóczl-utca 23.

Egy debreczeni fiatalember ott volt 
Moszkvában Kun Béla érkezésénél.

Nem volt ünnepélyes fogadtatás. Hadifogoly tiszted 
rettenetes tragédiája.
— Az Egyetértés tudósítójától, —

Pár nappal ezelőtt, pontosan hat 
évi szomorú fogság után meg­
érkezett Debreczenbe Oláh Dá­
niel debreczen! illetőségű IV. éves 
orvosnövendék, Burai Sándornak, 
a Nagylözsde üzletvezetőjének só­
gora. Oláh Dániel 1914 szeptember 
12-én esett az oroszok fogságába, 
a galíciai A/agAiera-magaslatnál 
és épen hat év múltán, 1920. év 
szeptember 12-én jutott haza sze­
retettel körébe. A közbeeső hat 
év a szenvedések és borzalmak 
megannyi stációja.

Oláh Dániel élményeiből leg­
érdekesebb és legaktuálisabb, amit 
Kun Béla Moszkvába való érke­
zéséről elmondott. Augusztus kö­
zepén Oláh Dániel épen Moszkvá­
ban volt, mert a hazatérni akaró 
magyar hadifoglyokat újabban 
mind oda irányítják. Látta Kun 
Béla érkezését és nem igaz, hogy 
valami ünnepélyes fogadtatásban 
lett volna része a vörös vezérnek.

Sőt. ellenkezőleg.
Senki sem volt az érkezésénél, 

még az úgynevezett moszkvai ma­
gyar szovjet sem, mert ilyen is 
van s megtévedt magyar foglyok­
ból áll. Kun Béla úgyszólván tel­
jesen észrevétlenül siklott be 
Moszkvába. Másnap hirdették a 
lapok, hogy Kun Béla beszélni 
fog egy gyűlésen, de ez a gyűlés 
a teljes részvétlenség jegyében 
folyt le. Kun Béla együtt lakik a 
Kreml-ben Leninnel és Trotzkij- 
jal. Hanem a cári uralom tobzó­
dása semmi ahoz képest, ahogy

Lenin és tárni öriatetíb magu­
kat. Háromszoros örsssm-vonal 
védi a Kremlt és ha Lenin vagy 
Trotzkij kimegy, lovas csapatok 
veszik körül.

A moszkvai magyar szovjet 
rendkívül gyalázatosán viselkedik 
s hazatérni vágyókkal szemheu. 
A tiszteket „contrarevolutionerek 
nek“ minősitik és letartóztatják.

Sok derék magyar hadifogoly 
rettenetes tragédiáját beszélte el 
még Oláh Dániel, aminek ö is 
tanúja volt Krasznojarszkban a 
kiütéses tífusz borzalmasan pusz­
tított a fogolytáborban. Egy Orbók 
nevű szigorló orvos egy francia 
lap leírása után kísérletezett a 
kiütéses tífusz szérumának elő­
állításával. Az első kísérletek jól 
sikerültek és eredményesek vol­
tak, az orvosok magukon próbál­
ták ki. Később vagy 80 tiszt és 
nagyon sok más hadifogoly, több 
orvos oltatta be magát és beol­
tást eszközöltetett magán Orbók 
is és egy hét múlva mindnyájan 
belepusztultak. Orbókot és tra­
gikus halált halt társait nagy 
részvét mellett temették el. Ké­
sőbb megállapítást nyert, hogy 
mi az oka a halálos oltásnak. 
60 Celsius fokra kellett az elő­
írás szerint hevíteni a szérumot, 
de ezt hiába csinálták, mert a 
rettenetes 35 fokos szibériai hi­
degben megfagyott, illetve kihűlt 
a szérum. így ölt meg, ha köz-

1 vetve is, a szibériai hideg annyi 
derék magyar embert.

Katona hangverseny 
Royalban. Ma este 8

a
ll-ig a

vonós katonazenekar nagy klasz- 
szikus műsorral hangversenyez a 
Royal-kávéházban. Belépődíj 8 
korona, mely a zenealap javát 
szolgálja.

Egy szem dió miatt. Teg­
nap délelőtt a Kossuth-ulcán köny- 
nyen végzetessé válható eset tör­
tént. A Kossuth-utca 22. szám 
előtt árul gyümölcsöt egy asszony, 
akinek a kosarából Kocsis Imre 
14 éves fiú kikapott egy szem diót 
és el akart vele futni. Amint a 
sínekre ért futás közben, épen 
akkor ért oda a teherszállító kis 
vasút. A mozdony elütötte és hét 
méternyire tolta maga előtt, mig 
a gépet meg tudták állítani. Sze­
rencsére a kerekek nem kapták 
maguk alá, így a fiúnak apróbb 
horzsolásokon kívül súlyosabb 
baja nem történt. De miután 
mégis ápolásra szorul, a mentők 
bevitték a kórházba.
■ miAjuuujj mmiimv 

Apróhirdetések felvétet­
nek az Egyetértés részére.

rmmrí
Legolcsóbban világíthat a
,sI„iLSöz;lfere<

takarék benzin gyertyával.
Kizárólagosan kapható

„HANGYA“ üzletében
(Rózsa-utca 2. sz. alatt).
48 órai égési idő után a készülék ára 
— viszonyítva a steayrin vagy más 
gyertya árához — megkeresi az árát.
Szag, füst és robbanás mentes.

Leleplezett áldeiektivek.
Tegnap éjszaka a Csapó-utcai ré­
szen több korcsmában és éjjeli 
mulatóhelyeken megjelent két 
fiatalember és detektivnek adván 
ki magukat, sorba igazoltattak 
mindenkit. A Veres-utcai éjjeli 
mulatóhelyen már „szigorúbban“ 
jártak el; ott a vendégeket meg 
is pofozták, mert nem elég gyor­
san igazolták magukat. Nagy han­
gon kiabáltak és mindenkit lecsu­
katással fenyegettek. A nagy zajra 
előkerült néhány rendőr, kik rög­
tön látták, hogy áldetektivvel van 
dolguk. Lefogták mindkettőt, be­
kísérték őket a rendőrség köz­
ponti ügyeletére, hol kiderült, 
hogy az egyik suszter legény, a 
másik meg lakatos. Védekezésül 
azt hozták fel, hogy csak szóra­
kozásból adták ki magukat detek- 
tiveknek. A furcsa szórakozásnak 
még komoly következménye lesz.

Dr. Szőllősi nemi betegeknek ren­
del, Hungária-épület
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Puha gallér 15 korona
HERMAN NÁNDOR ÉS TÁRSA,
*+** Bikával szemben.
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Naponta frissen 
szedett szemes

szöldS^orsA
„Viktória cukor" faj, meg­
rendelhető kiló számra
Miklós-utca 9. szám 
és Verbőczy-utca 3.

A Fővárosi Szeminárium
tánintézet igazgatósága az iskola 
hói kimaradt, vagy egyéb okok 
miatt elmaradt tanulókat f. ho 
23-án, csütörtökön fogja magán­
vizsgára felvenni, úgy, hogy a ta­
nulók helyben, lakhelyükön lesz­
nek előkészítve. A felvételt az 
intézet igazgatója, dr. Kálmán Jenő 
Debreczenben, a Bika-szállodában 
fogja egy nap végezni és pedig 
23-án. Később beiratkozni nem 
lehet. Érdeklődők jelentkezzenek 
csütörtökön a Bika-szállodában,

Téli divatlapok, Wiener Blusenmo­
delle, Wiener Konfektions Modelle, Chic 
International, Wiener Mode-Album, Kin- 
der-Modoll, most érkeztek és kaphatók 
a „Méliusz" könyvkereskedésben, Fe- 
rene Jóssef ut (Piac-utca) 26. sz.)

A Simonffy-utcal izr. elemi 
Iskolában az előadások csak e 
hó 23-án, csütörtökön kezdődnek.

Az ecet ára. Az ecet árát a követ" 
kezökép maximálták: 3 hydrátos lite­
renként 3-60, 6 hydrátos 7'20.; a ható­
sági ecet: 3 hydrátos 2'40, 6 hydrátos 
4-80 K.

Ellopott kerékpár. Kareljov 
Vazul gyümölcsárus feljelentést 
tett a rendőrségen, hogy 40UU 
korona értékű kerékpárját a 
Rózsa-utca sarkán lévő sátra 
mellől ismeretlen tettes ellopta. 
A tolvajt keresi a rendőrség.

Nagyon szép divatlapok vannak 
Antalfy üzletében, Szent-Anna- és Varga­
utca sarok.

Újabb női kabát-szálllt-
mány, valamint eredeti modell- 
kosztümök, legújabb mintájú ki­
tűnő szövetek, sport-kabátok, blú­
zok megérkeztek FRANKSÁND0R 
céghez, Debreczen, Piac-utca 42.

Német szépirodalmi könyvuj- 
donságok érkeztek és kaphatók a 
„Méliusz“ könyvkereskedésben.

DELEJGYUJTÓKAT, telefonokat, 
villamos műszereket készít és javít. 
Cink, veresréz és sárgaréz csilláro­
kat vesz: Földvári Debreczen! Első 
Elektrotechnikai gyár, Széchenyi- 
utca 55. Telefon: 168.

Viasz menyasszonyi ko­
szorút és csokrot gyárt Fodor 
Testvérek, Piac-utca 7. Közép­
épület. Eladás nagyban.

: színház :
Ä Csokonai-szinház műsora:
Csütörtök: Millió bohózat 5 felvo- 

I násban.
\ Péntek: Falu rossza népsiinmíl 3

felvonásban.

A Millió cimü pompás 
francia bohózatot játszák ma, 
csütörtökön este a Csokonai-szin- 
házban. Csupa derültség, csupa 
kacagás minden jelenet s mind­
végig nagyszerűen szórakoztatja 
a közönséget. Az előadás iránt, 
amelyre nagy gonddal készül a 
vígjátéki személyzet, nagy érdek­
lődés mutatkozik.

A bérletek kiadása meg­
kezdődött a Csokonai-szinház 
előcsarnokában s szeptember 20-ig 
tart.

A Falu rossza, a legszebb 
népszínmű, pénteken este kerül 
színre a Csokonai-szinházban. Je­
gyek már előre válthatók.

Nick Winter, bűnügyi detektiv-tör 
ténet 5 felvonásban. A Star filmgyár 
legújabb remekét mutatja be ma az 
Apolló. Elejétől végig izgalmasan érde­
kes, a fotográfia és a színészek játéka 
vetekedik a legjobb külföldivel. Előadó 
sok 6 és 8 órakor. Jegyelővétel.

Clnabár III., amerikai cowboy-történel 
harmadik része az Urániában 6 és 8 
lírakor. Jegyelővétel.

A fehérfogu álarc IV., amerikai 
Pathé film negyedik, befejező résiét mu­
tatja be az Arany Bika-mozi. Előadások 
6 és 8 órakor. Jegyelővétel.

4
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A tőzsde.
A szerdai tőzsdén, a valuta-piacon 

ezek Toltak a záró-kurzusok : Lei 5 4U 
6-70, márka 4-85—5--06, «ngolfonts.m- 
ling 900—950, francia frank lo 40 
18-80, BTájci frank 
270—290, Napóleon 84)_rí^,’
11 00—12-00, Romanow rubel 29U—3-U, 
izokol 3-85—4-10, korona dinár 9’30— 
9-70, frank dinár 9-20—9-60, láva 4 80 
510’. Bécsi kifizetés 94—98.

A vetőmag csávázáshoz szüksé­
ges rézgálieru uz utalványok a gazdasági 
egyesület titkári hivatalánál (Piac-utca 
61. sz.) kiválthatók, ezen utalványokat a 
városházánál a számvevőségnél 20. sz. 
szobába kell bemutatni nyilvántartásba 
vétel végett, a vételár a házipénztárnál 
fizetendő. A rczgálicot a városi üzlet 
szolgáltatja ki a Vár-utcai helyiségében. 
Gazdasági Egyesület. ,

A mezőgazdasági érdekképvl- 
seiet, továbbá a mezőgazdasági egyez­
tető bizottságról és az egyenes s köz­
adókra vonatkozó törvények és illetve 
rendeletekről a f. év szeptember 19-én 
délelőtt fél 11 órakor a polgári- és gaz­
da-kör helyiségében tartandó ismertető 
előadásra ez utón hívjuk egyesületi tag- 
iáinkat.

Jermelók figyelmébe.
Saját érdekükben ismételten fi­

gyelmeztetjük a termelő lakosság 
érdekelt tagjait, hogy a 4787/M. E. 
sz. rendelet alapján reájuk kivetett 
gabonamennyiségeket most már 
sürgősen szállítsák be, illetve a 
Debreezen és Vidéke Mezőgazdái­
nak HiteUzövetkazete gabona osz­
tályának sürgősen adják át.

Debreceen, 1920 szeptember lő.
JCözéle/mezési ügyosztály.

Gusztáv. Nyíregyházi Törekvés—Hajdú­
nánási AC (Nyíregyháza) Örvös János. 
Törökszentmiklós— Nádudvar (Török­
szentmiklósi Kaezander Mikss.

Ifjúsági eredmény. DK1SE comb. 
—DOTE I. 2—2 (0—2). A KISE ben kél 
1. csapatbeli játékos játszott. A KlSR-nek 
egy öngoelja volt. A KlSE-hől a goalokat 
Woisz II. és Feldmann lőtte. Biró: 
Moskovitz (DKASE).

E 33

Tuskóf©
hasábos, házhoz szállítva, maxi­

mális áron megrendelhető a
„Turul“ fakitermelőnél,
Szent-Anna-u. 20. sz., 1. ajtó.
Megrendelések csak a folyó hó 

25-Ig vétetnek fel.

$

Szakosztályi ülés. A DTE football
szakosztályának tagjai csütörtök este « 
órakor jelenjenek meg a Központi-kávc- 
bazban. Elnökség. , , , , ,

Felhívás. A DKASE elnöksége fel­
kér mindenkit, hogy aki tagjai ellen a 
kommunizmus, vagy a román megszál­
lás alatti magatartásukból kifolyólag va­
lami terhelőt tud, jelentsék be írásban 
M igazoló-bizottság elnökénél, Darvas 
Miksa kereskedőnél (Piac-utca 34 ).

A vasutaspálya programmja. A 
bajnoki szezonosra hatalmas programival 
szolgál De.reczen legújabb sporttelepe, 
a Diószegi-uti vasutas pálya. A DM1K, 
DVSC, mint pályatulajdonosok ott ren­
dezik bajnoki mérkőzéseiket, de oda- 
viszi ellenfeleit a még pálya nélkül 
álló DTK is. Már az első vasárnap is 
érdekes programiról nyújt. A DMTK a/ 
évek óta nem IMott KjTVE csapati 
látja vendégül, míg a DVSC a DNySC.-bal 
luórKőzik. A szezon nagy mérkőzései 
DTE—DVSC, DTE—DMTK, DTE—Ny TVK, 
DTE—DKASE, DVSC—DMTK, DVSC- 
Szolnoki MÁV, DVSC—DKASE mind a 
vasutas pályán zajlannk le.

Mulatnák a sportemberek. A DTK 
és DMTK vezetőségé a köztük fennálló 
szoros sporbarátság megpecsételjen: 
október 3-án a DTE—DMTK mérkőzés 
után a Bika dísztermében táncmulal-.á- 
got rendeznek, előreláthatólag fényes 
sikerrel. A két egyesület a többi egyesü­
leteket is meghívja a táncmulatságra, 
hogy ezáltal is előbbre vigyék az egye­
sületek közötti jó viszonyL

A DKASE újonnan alakult igazolo- 
bizottsága vasárnap d. e. fél 11 órakor 
a Royal-szálló termében ülést tart. Az 
igazoló-bizottság ismételten felkéri mind­
azokat, akik a DKASE tagjai ellen a 
kommun, vagy a román megszállás 
alatti magatartásukban terhelő adatokat 
tudnak, Írásban névaláírásukkal közöl­
jék az igazoló-bizottság elnökével Darvas 
Miksa úrral (Piac utca 34.)

Blróküldés. A Kerület hirúkiildő bi­
zottsága a vasárnapi bajnoki mérkőzé­
sekre a következő bírókat küldte ki 
DMTK—NyTVK (vasutas-pálya) VVein- 
tébDezső. DVSC—DNySC (vasutas pálya) 
Kerekes Géza. DEAC—KSE (Kisyárda) 
Szegedy Gyula. DTE—Szolnoki MÁV. S. 
E. (Szolnok) fővárosi biró. Kisújszállás 
—Szolnoki NSC (Kisújszállás) Zempléni

Használt
de teljesen jókarban levő 
ebédlő berendezést kere­
sek. — Gyönyörű kivitelű 
**** pianinót eladok. «« 
Czim a kiadóhivatalban.

Itt van
három

Mindegyikbe rög­
tön beköltözhet!
Olcsó árak!

A megjelölt árak azonban 
utolsó árak! — Azokból en­
gedmény nincs! Alkudozások 
céljából tehát ne is tessenek 
faradni I

Ezen házak felett a NAGY 
LAJOS iroda rendelkezik, ott köt­
hető meg a vétel, ott teendő le a 
foglaló. Iroda Veres-utca 9. sz. 
Telefon 13—76.

A vágóhídi villamos végállomás­
hoz nehány percnyire levő szép uj 
sarok ház

bál Pál-uíi 2. szóin
a Keresztesi-utca sarkán, családi ház, 
a tulajdonos lakja, lakó nincs. Ha 
elkél, a tulajdonos rögtön elköltözik 
Debreczenböl és a vevő birtokba ve­
heti az egészet.

Elsőrendű csertégla épület, cserép­
pel fedve, nagy telek, rajta 3 szobás 
lakás és üzlethelyiség, veranda, speiz, 
pince, 2 klozett, sertéséi 10 darab 
sertésre, fiskamara, baromfiól, ba­
romfi udvar, jóvizü kút, konyhákért.

Ára 165 ezer korona.
Ez a ház is rögtön át lesz adva a 

vevőnek beköltözhetésre.
Itt sincs lakó!

Szép kis családi ház, egy katasz- 
trális hold (1600 négyszög öl), sző­
lővel és gyümölcsfákkal.

A lakás áll 2 szoba, konyha, üve­
gezett veranda, pince, istálló 4 drb 
lóra, belső széuapadlással, kocsiszín, 
szénatartó raktár 15 kocsi szénára, 
sertésól 6 drb serlésre és van egy 
külön kis vincellér lakás is.

Osapó.kert,

M-ffii 18-t szám.
Ára 175 ezer korona.

Ez a ház Is beköltözhető! 
Elsejére át lesz adva a vevő­
nek beköltözhetésre! Nagy 
telek I 600 négyszög öl.

Egy szoba, konyha, fáskamara, 
baromfiól. Van e ház a Csapókért 
melletti Gerébi-tclepen

'S* 38 -t szia.
A tulajdonos lakja.

Ára 36 ezer korona.

APRÓHIRDETÉSEK
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——dili 11 trtle k*rl»k Matti.
Telelőn eaktn i *•
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Tejet állandóan átvesz Borbély Fe­
renc füszerüzlete, Vígkedvű Mihály-u. 
25. sz. 3b0L

Hizlalok felibe sertést 1-től 5 dara­
big. Köntöskert, Bezcrédi-ut 9. sz. 3613

Teljes ellátásra 2 iskolás gyerme­
ket elvállal intelligens úri család, kü­
lön szobával. Cím a kiadóban. 540b

Modern festett hálószoba búto­
rok, konyhaberendezések készen 
kaphatók. Csapó-u. 11. Bálint Sán­
dor asztalosnál. 8467

Elcserélném 2 szoba, előszoba, 
mellékhelyiségből álló lakásomat ha­
sonlóval. Cim a kiadóhivatalban. 3536

$)| KERESLET j&|

Tuskőfa bevagonirozáshoz munkások 
jó keresettel felvétetnek állandó bősz- 
szabb munkára. Maygya-fatelep, Margit- 
fürdő mellett. 8615

15,000 korona kölcsönt keresek 
rövid időre. Fedezetül egy zongorát 
adok. — Ajánlatokat „Zongora" jeligére 
a kiadóba kérek. ' 8699

Egy kifutó fiú vagy leány azonnal 
felvétetik Aszódy Mór üzletében, Dégeu. 
feld-tér. 8617

Mustot veszek, hordót kölcsönzők, 
Értekezések délután, Poroszlay-ut 10. 
Telefon 273. 8529

Egy egészséges, jól bútorozott 
szénát keresek, esetleg ellátással. —• 
Gazdász. Cim a kiadóban, 8548

Gazdasszonyl állást keres jó 
megjelenésű fiatal asszony, Vidékre is 
szívesen megyek. Cim : Hatvan-utca 4. 
szám. 8418

<&>| ESLADÁS Q

Ó-bort és uj-bort veszek, hordót 
adok hozzá. Cim Hatvan-u. 2. 3614

Élesztő-elárusító asszonyok és 
lányok magas fizetéssel felvétetnek Ro- 
-enthál Sándornál, Szent Anna-u. 22.

3564
Gazdasági felügyelői, majorosi, is­

pánt vagy bárminemű állást keres gaz­
daságban ambiciózus fiatalember. Aján­
latokat „menekült'’ jeligére a kiadóba 
kérek. 3601

Fiatal kézi leány, fii nyomdában 
vagy könyvkötészetben már alkalmazva 
volt, felvétetik Bleier Antal papirkeres- 
kedésében. Jelentkezés Vörösmarthy* 
utca 5. sz. 8604

Keresek csinosan bútorozott külön- 
bejáratu szobát a főutcán vagy ennek 
közelében. Cim a kiadóban. 3611

Stoppolás és foltozáshoz keresek 
házhoz ügyes leányt. Böszörmény i-ut 
15, kenyér-gyár. 8612

Egy jókarban levő cserópkúlyha el­
adó. Miklós-u. 35. 8603

Lokomobll 8-as, kevés javítást igé­
nyel, ócska vas értékben eladó. Kiss, 
Erzsébet-u. 20. 8605

Géplakatos-műhely boreudozésael, 
házzal együtt eladó. Kiss, hrzsóbet-ntca 
20. sz. ., ,

Cséplőgarnltura, 8-as magánjáró 
eladó. Kiss, Erzsébet-ut 20. 8 07

Motoreke négyvasu olcsó árért el­
adó. Kiss, Erzsébet-u. 20. 2608

Egy szalongarnitura, könyvszekrény 
különféle eladó. Tbaly-utca 8. 8610

Hízásra befogható süldők eladói. 
Széchényi-kert, Eröss Lajos-utca

Széchenyl-ut végén »üY^aralJ); 
beköltözhető lakossal, eladó. Értekezni 
szívességből Timár-u. 48. dt>13

Töluyfahordck 100 litertől kezdve 
700-ig maximális áron alul kis meny­
nyiedben is eladó. Bethlen-«. 10. szara 
alatt.

és

Felelő» seerkeiztö:
Dr. SZAVAI FBRHNDs

Kiadja:
Debreezen ti. kir. város I« ■ Tini» 
túli református egyházkerületMon» 

nyomda-vállalati.

„TURUL,“

INOATLAKFORCALMi IRODA 
SZENT-AKNA-U7CA 29. sz., 1. ajtó-

ELADÓ HÁZAK:
1. Csillag-utca 41. sz. alatti 5 rend­

beli lakással, villanyvilágítással biró ház 
170,000 koronáért.

2 Eötvös-utca 27. sz. alatti vilannyal 
és vízvezetékkel ellátott ház 260,00« 
koronáért.

3. Rother-u. 32. (Beke-tclep) gazdál­
kodáshoz alkalmas lóglafalu, eternit pa­
lival fedett ház 210,000 koronáért.

4. Csillag-utca 91. sz. a. f> rendbeli

lakással. Egy kis lakas azonnal 
átvehető 1 Ara 160,000 korona.

5. György-utca 8. sz. alatti nagyon 
csinos 2 szobás, konyháé húz., . 00 négy­
szögöl telekkel, a Gerébi telepen. Ara: 
40,000 korona. Október 10-én be­
költözhető! , „ .. .

0 V Burgundia részen 5 rendbeli la­
kással ellátott (17 szoba) modern ház. 
3 szobás lakás azonnal beköltöz­
hető ! Villany, vízvezeték, fürdőszobák. 
Okvetlen nézze meg ezt a ha­
zat I Ara 640,000 korona.

7. Déli-sor 21. (Varga-kert) szám alatti 
i.a'-yon szép, 2 rendbeli lakással biró 
(villanyi ilágitásos) ház. Októberben be- 
költözhető ! Ára 250,000 korona.

8. Kábán, a Piac közelében vendéglő­
vel, nagyteremmel és több lakószobával 
ellátott ház eladó.

Szülők és tangók fiaveimébe!
Tankönyvek az összes elemi- és középiskolák számára, 
mindenfele iskolai- és rajzszerek nagy választék­
ban kaphatók Debreezen sz. kir. varos es a Tiszántúli 
református Egyházkerület tulajdonát képező =

„M&LIUSZ“ könyvkereskedés,
zenemű-, papír-, ós irószerkereskedésben.

3E6Í1ECZEN, Ferenc Józseí-ut (Piac-utca) 26. sz.
sbbümmbí

EISMDÜ, fával égetett MÉSZ
métermázsánként 300 K-ért kapható

= a „H^JSGYA“ tüzifatelepán. =
Debreezen, Károly Ferenc József-ut 3 b. Margit fürdő melletU

«Ama *« B re» «nttikt

5551
*- * ---------«állakttá


